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Zadanie optymalizacyjne

Na duzym placu budowy stawianych jest N obiektéw. Znane sa polozenia poszczegdlnych
obiektéw (J}Z-, yl-) podane w pewnym uktadzie wspétrzednych (skala w kilometrach). Brama
wjazdowa na teren usytuowana jest przy obiekcie nr.1.

Nalezy zaprojektowa¢ mozliwie najkrotsza trase taczaca budowane obiekty i zapewniajaca
dowoz ciezkiego sprzetu niezbednego do prowadzenia prac budowlanych.

1. Ulozy¢ algorytm zapewniajacy rozwiazanie tego problemu.

2. Wykorzysta¢ w/w algorytm do obliczenia tacznej dtugosci trasy dla N = 7 i polozen
budowlanych obiektéw podanych w tabeli.

3. Naszkicowaé przebieg trasy.

? X |Y
1 0 0,7
2 10,410,7
3 10,310,5
4 10,710,3
5 10,410,1
6 |1,110,6
711,210
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Zadanie z zastosowania informatyki w technice

W zaktadzie produkcyjnym znajduje sie N maszyn wymagajacych okresowych remontéw.
Remonty prowadzone sa przez dwie brygady konserwacyjno-remontowe Bl 1 B2. Brygada B1
rozbiera maszyne i wymienia niektore jej czeSci w zaleznosci od liczby godzin przepracowanych
przez dana maszyne od ostatniego remontu. Brygada B2 sktada maszyne i1 ja uruchamia. Z
uwagi na zréznicowanie maszyn i rézny czas ich pracy od ostatnich remontéw rézne sa cza-
sy potrzebne na ich obstuge. Brygada B1 wykorzystuje tacznie na remont czas niezalezny od
kolejnosci remontowanych maszyn. Brygada B2 ma przestoje zwiazane z oczekiwaniem na za-
konczenie pracy brygady Bl przy kolejnej maszynie.

Zadanie

1. Ulozy¢ algorytm okreslajacy kolejnos¢ remontéw dla N maszyn tak, aby czas przestojow
byt najkrétszy.

2. Napisa¢ w dowolnym jezyku programowania (wyzszego poziomu) program wg. pOwyzszego
algorytmu.

Informacje dodatkowe

Liczbe maszyn nalezy wprowadzac¢ z klawiatury. Pozostale dane nalezy wezytywac z pliku
"Dane.dat”. Mozna przyjac, ze wszystkie dane w programie sa typu catkowitego.
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